Година спілкування. «Бути вихованим – престижно». 
Мета: покращити навички культурного спілкування між однокласниками, ровесниками та іншими учнями навчального закладу; відкорегувати негативні, попередньо набуті, риси поведінки у п’ятикласників та культуру мовлення під час вітання; продовжити роботу над розвитком вмінь свідомо дотримуватись норм етикету та поведінки у суспільстві; під час інсценізацій життєвих ситуацій, показати учням невиховані вчинки їхньої поведінки в повсякденному житті; акцентувати увагу на нечемності та вказати який вплив вони мають на щоденне життя школярів; поглибити знання п’ятикласників про правила етикету; допомогти учням проаналізувати свою поведінку та скласти пам’ятку норм вихованості у повсякденному житті.

Хід уроку

І. Організаційний момент.

– Доброго дня, діти!

– Скажіть, будь ласка, а що я щойно зробила? (Привіталася)
· Ознакою чого є вітання? Як ми можемо охарактеризувати людину, яка завжди при зустрічі вітається? (Вихованою) 

Вірно – вихованою. Саме про чемність та вихованість ми сьогодні поговоримо.

ІІ. Оголошення теми години спілкування.

Отже, тема сьогоднішньої години: «Бути вихованим – престижно». Що таке престижно? (Модно, актуально). 
Вихованість – одна з тих рис характеру, яка не є вродженою, але є необхідною умовою мирного людського існування,  це також найлегший спосіб порозуміння і найшвидший метод примирення. Народна мудрість учить: «З яким хлібом ти до людей, з таким і вони до тебе».  
Справді, якщо ми з повагою ставитимемось до оточення, то відчуємо результат на собі. На жаль, багато особистостей на даному етапі переконані, що все можна купити, а вчитися вихованості – зайвий клопіт. Напевно, вони не обізнані з фактом, що тільки чемним поводженням можна добитися справжніх успіхів у житті. На мою думку, вихованість – це поняття, яке, хоч і пройшло крізь шпилі епох, ніколи не перестане бути актуальним, завжди виступатиме, немов приворотне зілля, що вселяє 
оточенню любов і доброту.
В кінці нашої години спілкування  я хотіла б, щоб кожен із вас відповів на питання: «Чи престижно у сучасному світі бути вихованим?» .
Розповідь вчителя. 

Майже постійно ми знаходимося серед людей. Вступаємо з ними в якісь стосунки, контакти, часом негативні. І від цього залежить і наш настрій і наше самопочуття. Дуже часто ми розчаровуємося, що до нас поставилися несправедливо і від цього дуже страждаємо. А всі хотіли б відчувати любов, повагу, прихильне ставлення людей до себе. Правда? Але як цього досягти? Чи існує і в ньому втілена мудрість позитивного ставлення до людей: ось послухайте.

„Умій відчувати поряд собою людину, умій розуміти її душу, бачити в її очах складний світ – радість, горе, біду, нещастя. Своєю поведінкою, своїми вчинками не задавай людині болю, образи, хвилювання. Умій підтримати людину, допомогти їй, коли у неї горе. Умій виховати себе так, щоб ти не „сипав сіль” на чужі, болючі рани, щоб гучно не ступав брудними чобітьми там, де треба затамувати подих, щоб не ломитися в двері, коли треба тихенько, на пальчиках, зайти в неї, щоб не сміятися тоді, коли всім сумно!”

Знаєте, кому належать ці слова? Славетному педагогу В.О. Сухомлинському. Стати такою людиною він бажав кожній людині. Я бажаю вам стати ввічливими вихованими і культурними людьми. Бо тільки таку людину поважають оточуючі. 
А що ж таке ввічливість? Подумайте, у яких вчинках проявляється ввічливість людини? Важливим показником ввічливості людини є її вміння вітатися. У світі існує багато різних привітань. Так жителі Тибету, наприклад, вітаючись знімають свій головний убір правою рукою. Ліву руку вони закладають за вухо і висовують язика. Європейці обмежуються як правило, тим що піднімають шляпу і роблять легкий уклін. У японців для привітань застосовуються три види поклонів найнижчий, середній уклін під кутом 30 ° і легкий уклін.

Давайте перевіримо, чи знаєте ви основне правило таких привітань.

- Хто вітається першим – чоловік чи жінка?
- молодший чи старший?
- керівник чи підлеглий?
- Учень чи вчитель?

Ще одне правило: не слід чекати, доки з вами привітається людина. Пам’ятайте: першим вітається вихованіший, то ж давайте постійно доводити собі та оточуючим, що ви – вихована людина.

Але є деякі виключення з цих правил: хто заходить у кімнату першим вітається з присутніми, а той, хто, виходить, - перший прощається з людьми, які залишилися у приміщенні.

Буваючи на екскурсіях, різних святах, виховних годинах, які проводяться у вашому класі, ви постійно мали змогу спостерігати за вчинками інших, аналізувати і порівнювати із своїми , і звичайно, мали час навчитися культури поведінки і хорошими манерам.

Зараз ми у цьому переконаємося.

ТЕСТ. «ЧИ ВИХОВАНI ВИ?»

Дiти, уважно прослухайте запитання-тести i виберiть правильну вiдповiдь, за яку отримаєте один бал.

1. Кожен iз нас знає, що вiд того, як людина поводить себе iз iншими людьми, залежить:

а) ставлення до неї оточуючих;

б) її заробiтна плата, бали успiшностi;

в) тривалiсть життя людини.

2. Вiзитна карточка людини пiд час знайомства, розмови:

а) одяг;

б) культура поведiнки;

в) розповiдь про свої здобутки, досягнення.

3. Чи можна смiятися з широко вiдкритим ротом?

а) Можна;

б) такий смiх недоречний;

в) можна, але не бажано.

4. Ви розмовляєте - немає рiзницi, з ким (з мамою, учителем, товарищем) де потрiбно тримати незайнятi руки?

а) Смикати ними те, що потрапить пiд руку;

б) чухати потилицю або за вухами;

в) незайнятi руки необхiдно тримати на мiсцi.

5. Як необхiдно сидiти на стiльцi?

а) Злегка похитуючись;

б) сидiти на краю стiльця;

в) вiльно, не горблячись i не спираючись.

6. Ви збираєтеся до школи, йде дощ, потрiбно брати парасольку. Але вже пiсля урокiв дощ закiнчився. Як ви будете нести парасольку, повертаючись додому?
а) Вертикально

б) горизонтально;

в) розмахуючи на всi боки.

7. В якому одязi ви повиннi ходити до школи?

а) В модному;      б) в зручному;

8. Ви ненароком когось пiд час перерви штовхнули. Як ви скажете?

а) Вибачте;           б) вибачаюсь.

9. На подвiр’ї школи розмовляють двоє вчителiв. Серед них ваша вчителька. Проходячи повз них, ви скажете:

а) «Добрий день, Тетяно Іванiвно!»;

б) «Добрий день!».

10. Що прикрашає людину?

а) Рiшучiсть;                                
б) скромнiсть;                  
в) сила волi.
11. Ви прийшли на виставу, сіли на своє місце, вистава розпочалась, але вона нецікава. Ваші дії:
а) встану і піду додому посеред вистави
б) продовжуватиму сидіти на місці і розмовляти з сусідом
в) продовжуватиму сидіти на місці мовчки, чекаючи закінчення вистави.
12. В кімнаті знаходились батьки, дідусь, бабуся і онук. До них в гості прийшов сусід. Хто першим повинен привітатись?
а) онук
б) сусід
в) бабуся і онук
13. Хто має право підписувати книгу:
а) дарувальник
б) автор
в) продавець
14. В залі кінотеатру мають зняти головний убір
а) чоловіки
б) жінки
в) чоловіки і жінки
15. Потискати руку слід
а) в рукавиці
б) без рукавички
в) обома руками
16. На столі під час обіду мають лежати
а) кисті рук
б) голова
в) ноги
17. Кому можна замість „здрастуйте” говорити „привіт”?
а) директору
б) бабусі і дідусю
в) друзям
18. На дискотеці ви вирішили запросити дівчину на танець, але вона стоїть з подругою. Ваші дії:
а) запросити її на танець
б) разом з товаришем запросите обох
в) не підете зовсім
19. Відповідь на запитання: „Як пройти до бібліотеки” слід давати:
а) словами
б) руками
в) головою
20. З давніх часів і до тепер під час вітання люди обмінювалися рухами. Як у нас в Україні віталися:
а) підносили руку до лоба
б) подали навколішки і билися об землю лобом
в) клали руку на груди і вклонялися
Відповіді: 1. а), 2.б), 3. б), 4. в), 5.в), 6. а), 7. б), 8. а), 9. б), 10. б), 11. в), 12. б), 13. б), 14. а), 15. б), 

16. а), 17. в), 18. б), 19.а), 20.в).
І наостанок: зовнішні прояви людських стосунків називають етикетом. Етикет визначав певні правила поведінки людини в різних місцях та ситуаціях. Знання і дотримання етикетних норм набуло значення невід’ємної ознаки вихованої людини. Саме поведінка людини, її мова. манери, стиль одягу, уміння спілкуватися з іншими, як раніше так і сьогодні, відображає рівень її культури і морального виховання. Ці правила ще називають правилами хорошого тону.   Розглянемо  кілька цікавих фактів з етикету різних народів:

· У Болгарії, коли кажуть «ні», то кивають головою зверху вниз, а коли «так» - зі сторони в сторону.

· У Японії «ні» вважається брутальним. Коли японець відмовляє комусь, він говорить «Я подумаю про це». Його співрозмовник повинен сприйняти це як відмову і не наполягати.

· У Кореї рис їдять за допомогою паличок.  Проте втикати палички у рис ні в якому випадку не можна. Це вважається поганою прикметою.

· У Китаї доторкатися жінки, брати її під руку, поступатися місцем і відкривати перед нею двері неприпустимо.

· В Італії для привітання і прощання використовують одне слово «чао».
· В Об’єднаних Арабських Еміратах не можна, розмовляючи з з кимось, класти ногу на ногу і сидіти так, щоб підошви вашого взуття були направлені на  співрозмовника, неприпустимо. Це вважається образою.

Підсумок 
Отже, бути вихованим – це завжди сучасно і престижно, адже ця риса характеру постійно буде таємною зброєю у досягненні вершин. Тож не забуваймо про неї в 21 столітті, щоб у 22 – світ змінився на краще і люди стали добрішими!
